



孝子李杰 带八旬老母打工

近日,一段《山西80后孝子带着八旬母亲打工》的视频在各大论坛和微博上疯狂传播:出生于1981年的李杰是山西省陵川县古郊乡人,厨艺颇精,为照顾年过八旬的母亲,他找工作时的唯一条件是“雇佣必须接受俺母亲”。该视频引发网友热议,许多网友表示:“80后有这样的孝子太难得了,看得人眼泪都想掉下来,这次真的被感动了!”

李杰起初带着母亲跑了好几家招人单位,没有一家愿意接受他,理由都是嫌他有累赘,担心他不能专心干活。终于有一位饭馆老板愿意请他当厨师,并给他开出每月1700元的工资;更令他没有想到的是,他的孝顺为自己赢得了好人缘——几个月前,一名顾客在得知李杰带母亲打工的事情后,给他介绍了一位河南本地的姑娘,两人现在已经快结婚了。然而,好景不长,李杰工作的小饭馆前不久被拆迁,他也失去了唯一的收入来源。

最近几天,媒体报道李杰的故事之后,很多爱心人士都向李杰抛出了橄榄枝。北京怀柔的一位企业老板,连用三个“难得”来形容李杰,并热情地表示希望帮助李杰。这名郭姓老板欣赏李杰的理由,和李杰的未婚妻对他的评价一样——一个无论生活多艰难都能坚持对母亲尽孝道的人,定然是一个有责任心、值得信任的人。



白培中 老总遭窃落马

12月22日,山西焦煤集团董事长白培中突然被免职,纪检部门即刻对其廉洁从业情况启动调查程序。这似乎验证了大家对一桩劫案的“猜想”:上月底,有网友发帖爆料,白培中之妻曾向警方报案称家中被劫财物近300万元,但警方将两名犯罪嫌疑人抓获之后证实,被劫钱财物品总价值将近5000万元。太原警方工作人员证实网帖内容属实。

公开资料显示,生于1963年的白培中2001年9月出任山西焦煤集团公司董事,这家全国最大的炼焦企业、山西最大国有企业去年销售收入突破千亿元。白培中虽然位居要职,但意外曝光的巨额财产与他应有收入水平明显不符,令外界浮想联翩,也为纪检部门启动反腐调查程序提供了线索。

白培中落马纯属意外,与他有相似经历的贪腐之人并不少。宝鸡市原公安局长范太民、秦皇岛市原财政局长姬向午等,都是被小偷“曝光”的贪官。放眼官场,贪官落马还有其他另类途径:有的是夫妻反目闹出来的,有的是情妇举报的,有的是官员内讧“打”出来的,有的是抽天价烟“抽”出来的,还有的是写日记“写”出来的……毋庸赘言,正因为正规的监督渠道经常走不通,种种“非典型反腐”才备受关注。



李富得 肇事由财政埋单

一桩发生在去年的交通肇事案近日再起波澜:2010年10月5日,广西临桂县住建局原副局长李富得酒醉后驾驶公车将一对父子撞伤,李富得一次性赔偿146万元。然而,媒体近期披露,这笔赔偿款中的133万元由临桂县财政先行垫付。

时隔一年多再遭公众质问,临桂县财政局相关负责人回应称,媒体报道中提及的133万元是临桂县住建局向财政局借款,因为李富得无力支付。该负责人还辩称,根据有关法律规定,交通肇事人无力赔偿的应由车辆所有人垫支。

虽然临桂县财政局迫于舆论压力已经再三辩解,但一年之后才被动公开这段“往事”,必然难以自圆其说。一个合情合理的追问是:如果此事不是由媒体意外曝光,所谓的“财政借款”是否就会成为“财政埋单”?在财政支出情况尚不够透明的当下,这种揣测完全有可能。这也难怪有网友就调侃称,官员们平时应酬太多,酒驾甚至醉驾频率应该不低,干脆设个“官员酒驾赔偿基金”得了。

事实上,没有做不到,只有想不到,类似这种“官员肇事,财政埋单”的事,此前还真发生过不少:媒体曾报道过,河南洛宁县邮政局长谷青阳酒后驾车致5人死亡,赔偿款出自财政……由此看来,这种利用公共财政给问题官员“擦屁股”的操作模式,或许早已成为一些地方官场的“潜规则”。怨只怨李富得运气不佳,没有躲过舆论的探照灯。



方言 白领加班猝死

本周,数万网友都被一条微博震惊:一位名叫方言的北京女白领,12月16日因急性胃溃疡导致失血性休克而去世,年仅23岁。浏览方言生前所发微博可以看出,12月14日,这个可爱的女孩还忍着胃痛在上班;12月15日,她上传了一张病历照片,被医院确诊为急性胃炎;第二天,她已匆匆离开这个世界。生命如此美好又如此脆弱,令人唏嘘。

从方言在微博上的絮语中,我们可以大致还原出她离世前的生活状态:经常熬夜、长期加班、“每天晚上九点后进食”……很多网友都从中看到了自己的影子,他们担心:自己会变成下一个方言吗?

这样的担忧并非矫情。一份最新的调查显示,11%的人平均每天加班3小时,35%的人平均每天加班3小时以上;与此同时,我国76%的白领处于亚健康状态。稻粱难谋,面对巨大的生活压力和工作压力,有很多白领每天都过着和方言一样的生活——用牺牲健康来换取成绩,用过度疲劳来赢得现实的生存,不知道自己的生命时钟哪一天会突然停摆。

在为方言的离去感到惋惜之时,或许我们每个人都应该反省:一方面,反省我们自身的心态、生活习惯是否健康;另一方面,也应该反思我们当前的工作制度、用人制度、社会保障制度是否人性化。



杨一民 足球大佬当庭痛哭

他曾是足球圈内知识型官员的代表:金丝眼镜,背头,做过体育大学的老师,当过博士生导师,喜欢引用成语典故,是个“文化人”。然而,当头发花白的他身穿看守服出庭受审时,见到旁听席上的亲人,他忍不住当庭痛哭流涕。他是杨一民,前足管中心副主任、足协副主席,曾与南勇和谢亚龙并称“中国足坛三巨头”。

作为足球“打黑”首批审判名单中的“最大鱼”,杨一民的庭审时间长达9小时。根据铁岭市人民检察院指控,从1997年至2009年,杨一民利用担任国家体育总局足球运动管理中心副主任等职务的便利,先后40余次收受20余个单位或个人财物,折合人民币共计125.4万元。

悔恨的眼泪改变不了杨一民将依法受惩的结局,但他的经历其实让我们再次看清了中国足球这个大酱缸的内壁。据杨一民供述,刚开始别人给他送三五百块钱他都会给退回去,有人给他送烟他还说“你不仅害我多吸尼古丁,还可能让我沾染大毛病”。

能够坚持原则是好事,但如果你身边的人都没有原则,那么,有原则便成了一种过错——这种酱缸文化,其实并不仅限于中国足球。

本版特约主持人
汤嘉琛

(时事评论员,专栏作家)

热烈庆祝众彩百货市场12月26日盛大开业

南京及长三角地区百货批发新航母

众彩百货市场 依靠南京农副产品物流中心有限公司现有的资源和区域影响力,依托南京众彩“服务商户、服务市场”的经营理念,依据众彩市场将百货市场打造成华东地区具有标志性、创新性市场的决心,众彩百货市场在整合南京百货批发优势资源的情况下应运而生。该市场位于副食品市场C区,建设面积6.5万平方米,经营面积3.8万平方米,经营品类包括五金、小家电、厨房用品、针织、箱包、文体、洗化、玩具、日杂等,种类齐全、名优汇聚、价廉物美,南京众彩百货市场将是您百货采购的理想去处。此外,我们将依托南京众彩市场果品、蔬菜、副食、水产、肉类等各专业市场,最大程度满足您对于一站式采购的需求。

开业大酬宾: 开业期间举行“惊喜抽奖”、“来就送”、“超值换购”火热同步进行。

南京众彩物流

——您的一站式采购中心

我们的保证,诚信; 我们的理念,便民; 我们的宗旨,惠民; 我们的未来与您相伴!

水产市场年末巨献...

免费班车: 金桥市场线、江宁义乌小商品城线、惠民桥线、应天大街线

公交线路: 东麒线、191、101区间

联系电话: 025-87107576, 87107519

